



水峪煤业

多维管控构建矿井安全防护网

汾西矿业讯 水峪煤业扎实推进职工安全培训、“三违”治理及现场安全管控工作,多维管控构建矿井安全防护网,为安全生产奠定坚实基础。

找准需求导向,安全培训精准发力。该公司坚持“缺什么补什么”的原则,广泛征求职工意见,归纳梳理培训需求,根据参训人员和培训内容进行分类。对班组长、特殊工种岗位人员集中培训安全生产相关文件精神、安全风险分级管控、规章制度、现场应急处置等内容。对一般岗位人员培训规程措施、岗位应知应会、安全流程等内容,重点学习岗位实用性知识、“五述”管理内容等,提升岗位和专业安全素质。同时,该公司坚持以考促学、以学促干,强化培训质量检查,做到大纲、教材、考核标准、课程设置“四统一”,确保安全教育培训取得实效。

强化视频巡查,“三违”治理提档升

级。该公司始终保持高压态势,强化视频反“三违”管理,安排专人24小时值守,三班全覆盖、全天候监控井上下各作业地点。通过实时监控和视频回放的方式,随时查看各作业地点的监控视频,确保实时掌握井上下工作现场情况,不漏掉一个作业盲点。严查现场作业中的“三违”行为,严格落实考核规定,推动由人防到技防、由事后追责到超前防范转变,真正发挥视频反“三违”的威慑力。

加大环节盯守,现场管控靶向施策。该公司紧紧围绕安全生产治本攻坚三年行动要求,认真制定安全实施方案,强化安全重点管控,狠抓重大灾害治理,明确各职能部室安全防区,把握管控重点,严格执行跟班盯防、挂牌督办等管理制度。加强重点人员管控,严格做好“三对口”管理工作,盯紧“不放心”人员等特殊人群,制定安全保障措施,坚决杜绝零敲碎打事故发生。(赵朋东)

汾西矿业讯 自今年6月以来,柳湾煤矿上机电队不断摸索,通过“软件+硬件”组合拳共同发力,持续提升业务水平,下足力气做好矿区地面供电保障工作。

在“软件”提升方面,全队加大了主扇风机房、压风机房、主提升等重点要害岗位值班值守人员的培训力度。该队注重培训的实效性,推行“培训到现场、讲解到现场、演练在现场”的培训机制。培训结束后,通过模拟故障

至目前,我们对出线杆、终端杆30余处防雷装置与绝缘瓷瓶进行了更换。对电缆接头存在的短路、顶间、高压等隐患进行了及时排查,提前将雨水防范较差的热缩头更换为绝缘性更强、防水性能更好的冷缩头,确保电缆接头更安全。”上机电队地面供电组组长温国鑫说道。

“从6月份开始,我们队成立了由电工、钳工以及具有丰富高空作业经验的班组长组成的应急小组。”上机电

柳湾煤矿

“软硬”兼施保障矿区供电

场景检验值班值守人员遇到突发状况时的反应能力。“主扇风机房值班人员在遇到突发情况需要倒机时,必须快速进行故障判断、故障处理,在3分钟内对机器进行重新启动,这就需要工作人员对设备性能、工作原理等内容了如指掌。”上机电队党支部书记张生晨说道。

在“硬件”提升方面,汛期开始前上机电队提前检修更换了线路老化破损的防雷装置与绝缘瓷瓶,保障架空线可以在雷雨季节稳定可靠运行。“截

队队长梁建雄说道。应急小组全体成员手机24小时不关机,确保在遇到突发供电问题后,能够及时响应,快速解决。今年7月中旬的一天,深夜11点,交子里风机房值守人员发现风机声音异常,振动偏大,他立即向队长梁建雄汇报。接到电话的梁建雄立即带领应急小组前往,经过排查发现是一号主扇风机后地脚螺丝出现松动引起风机声音异常,经过一个半小时排除了设备故障,保障了风机的正常运行。

(王之怡 闻国庆)



素质提升有妙招

↑连日来,高阳煤矿以集中培训、导师带徒、“五述”演示、技术比武等活动为抓手,深化操作层、技术层、管理层人员的安全素养和综合素质的提升,全力营造人人皆可成才、人人尽展其才的浓厚氛围,为企业高质量发展奠定坚实基础。图为该矿大师工作室开展导师带徒活动。 李晓琼 摄影报道



吹好隐患排查“安全哨”

↑今年以来,物流贸易公司完善事故隐患日常排查、定期排查、专项排查管理制度,明确隐患治理责任人,对排查出的事故隐患确定风险等级,建立事故隐患清单并及时整改消除。图为车间修理工仔细检查汽车底盘零部件。

张涛 摄影报道

灵北煤矿开展支护专用工具维修技术培训

汾西矿业讯 为提升采掘队组维修技术人员自主检修能力,近日,灵北煤矿邀请技术专家到物资供应中心进行锚杆机、锚索机维修技术培训。

培训中,专家详细介绍了MQT-130/3.5L型气动锚杆钻机、QYB-1.0/63型气动液压泵的技术特点、工作原理、结构组成、操作要领、保养维修等知识,就日常使用过程中的常见故障及解决方案

进行了详细讲解,对实用的经验和技巧进行了分享。实操环节,技术人员在专家的指导下进行拆解、组装锚杆机、锚索机,让技术人员对专用工具有了更直观的了解,也让大家在实际操作中进一步巩固了所学知识。大家纷纷表示,会将所学内容应用于实际工作中,推动矿井物资管理水平的持续提升。

(高秀峰 胡林强 廉滋强)

中盛煤业开展雨季“三防”专题培训

汾西矿业讯 根据雨季“三防”专项行动部署,近日,中盛煤业精心策划雨季“三防”专题培训和安全警示教育,进一步强化全员的防汛抗灾意识,有效提升矿井应急处理能力。

培训中,该公司对照工作实际,结合防汛抢险排涝安全防范知识、汛期安全风险管控、高风险区域责任划分等内容,详细梳理了汛前预防、汛中应对及汛后恢复的具体工作。通过分解雨季“三防”工作重点,把风险想在前、预案做在前、工作干在前,引导职工自觉强化安全生产的责任意识和防范意识。同时,该公

司还创新性地利用安全警示教育案例视频,向参训人员直观展现灾害造成的严重后果与正确应对方式,进一步提高职工对突发事件的警惕性,确保应对有力、有序、有效,不断助推雨季“三防”工作落地落实。

通过以学促知、以案警示的教育模式,参训人员带着责任学、带着问题学、带着思考学,进一步强化了安全防范意识,掌握了必要的防汛知识和技能,提高了安全生产应急处置能力,为企业安全稳定发展奠定了坚实基础。

(王柳园 李静)

宜兴煤业强化警示教育 筑牢安全防线

汾西矿业讯 宜兴煤业坚决树牢安全发展理念,严格落实安全生产责任,认真开展安全警示教育活动,深刻汲取各类事故教训,持续敲响安全警钟,切实筑牢安全生产思想防线。

队组职工充分利用班前会、周五例会观看各类安全警示教育片,针对警示教育片中涉及的与自身工种、专业相关的内容,队组职工进行重点看、反复看。同时开展分析讨论,剖析典型事故案例,找出日常工作中“看惯了、干惯了、习惯了”的错误之处,并制定解决隐患的措施和方案,从思想上筑牢安全生产“防火墙”,防范和减少因“三违”引发的零敲碎

打事故。

各队组将安全警示教育与安全活动有机结合,认真观看新入职大学生自编自导的快板节目——《安全为天 生命至上》。快板将日常工作中涉及的安全注意事项、如何预防事故的发生等内容用更加“接地气”的方式进行宣传,呼吁大家时刻绷紧安全生产这根弦,养成良好的作业习惯。队组职工在欢快的节奏中深受教育,安全素养进一步提升。同时,安全管理部常态化跟踪考核各队组安全警示教育开展情况,确保活动取得实实在在的成效。

(任治明)